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MUNICIPALIDAD DE SAN PEDRO SULA 

DEPARTAMENTO DE CORTES 

 

ACTA No. 115 

 

SESION EXTRAORDINARIA 

DIA SABADO 29 DE OCTUBRE DEL AÑO 2016 

CABILDO ABIERTO “PRESUPUESTACION ZONAL PARA LOS 

DISTRITOS DEL ONCE AL VEINTE” 

 

En la ciudad de San Pedro Sula, departamento de Cortés, siendo las nueve de la 

mañana del día sábado veintinueve de octubre del año dos mil dieciséis, reunidos en 

las instalaciones del Gimnasio Municipal en Sesión Extraordinaria de Corporación 

Municipal presidida por el Señor Alcalde Municipal, Ingeniero Armando 

Calidonio Alvarado.- Contando con la asistencia de los señores Regidores 

Municipales por su orden: Regidor Tercero: Lic. Luis Ernesto Cardona López; 

Regidor Cuarto: Dr. Juan Carlos Zúniga Monge; Regidor Quinto: Gloria 

Carolina Milian Velásquez Regidor Octavo: Juan Leonel Canahuati Thumann; 

Regidor Décimo: Abg. Héctor Samuel Madrid Sabillón, con la excusa enviada por 

los señores Regidores: Guillermo Milla French, Ítalo Godoy y José Jaar 

Mudenat y excusa enviada por la Srita. Vice-Alcaldesa Lilia Umaña e 

incapacidad médica de la Regidora Doris Elena Sunseri contando también con 

la asistencia del Comisionado Municipal de Transparencia Lic. Benito Zelaya; El 

Auditor Municipal Adalberto Valenzuela; la señora Tesorera Blanca Pineda, las 

distintas organizaciones que nos acompañan y la Comisión Ciudadana de 

Transparencia y de la Secretaria Municipal Abogada Doris Amalia Díaz 

Valladares, quien da fe de todo lo actuado.- EN CABILDO ABIERTO 

PRESUPUESTACION ZONAL PARA LOS DISTRITOS DEL ONCE AL 

VEINTE con representantes de las organizaciones de la sociedad civil, 
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particularmente Organizaciones Comunitarias, Cooperativas, Sindicatos, 

Iglesias, Juntas Locales, Grupos Productivos y demás Organizaciones de 

Desarrollo Local y vecinos del Municipio de San Pedro Sula, conforme a lo 

establecido según Punto número doce del Acta número ciento catorce de la Sesión 

Ordinaria celebrada el veinte de octubre del dos mil dieciséis, la cual contiene el 

Acuerdo Corporativo de Convocar a Sesión de Cabildo Abierto 

“PRESUPUESTACION ZONAL PARA LOS DISTRITOS DEL ONCE AL 

VEINTE” el señor Alcalde Municipal Ingeniero Armando Calidonio 

Alvarado procedió de la manera siguiente: 

 

Punto No. 01, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muy buenos días a todas y a todos, es un verdadero gusto estar el día 

de hoy en esta mañana, en el Gimnasio Municipal de San pedro Sula con todos los 

líderes comunales, con la Corporación Municipal, con representantes del cuerpo 

diplomático, los líderes de cada uno de los distritos, nuestros Gerentes, Directores y 

Sampedranos y Sampedranas en general, nos disponemos a iniciar este Cabildo 

Abierto 2016 de Presupuestacion Zonal de los Distritos del once al veinte, 

básicamente usando una metodología que utiliza el Banco Mundial, que utiliza el 

BID, en donde se capacitan los líderes comunales, se discuten de manera ordenada 

cada uno de los diferentes proyectos y el día de hoy nos vienen a presentar esos 

resultados de las múltiples reuniones, por medio de la Gerencia de Servicios Públicos 

y Participación Comunitaria, participan con las diferentes gerencias para poder 

tomar las decisiones de sus comunidades, es una participación activa diferente, para 

que puedan ser parte de esa transformación, porque el futuro se construye, así que 

estamos por iniciar esta Sesión Extraordinaria No. 115 de esta administración 

Municipal en la cual queremos como siempre recordarles que esta es una sesión 

formal que debemos de cumplir con lo que manda la ley y en ese sentido les pedimos 

toda su colaboración, como siempre para que podamos desarrollar la agenda, como es 

una cabildo abierto necesitamos también cuando leamos la agenda, cuando leamos 

los puntos y hablemos le vamos a pedir su colaboración levantando la mano, vamos 

a pedir también que sea bien visible, estamos haciendo las grabaciones también para 

que se vea el apoyo para este tipo de actividades como lo es el cabildo abierto, que si 

bien lo manda la ley lo más importante es que lo hacemos de todo corazón, así que 
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estamos por iniciar este cuarto cabildo abierto 2016 de Presupuestación Zonal de los 

Distritos del Once al Veinte, en la Sesión Extraordinaria No.115 hoy 29 de octubre 

del 2016, en el Gimnasio Municipal, secretaria muy buenos días.- La Señora 

Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: 

Muy buenos días a todos bienvenidos, si señor Alcalde, contamos con Quorum, por 

lo tanto solicito que usted le pida a todos los miembros asistentes que levanten la 

mano para dejar constancia en acta que el quorum en este cabildo se ha cumplido, 

asimismo tengo los listados de todas las personas que asistieron el día.- El Señor 

Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO ALVARADO: Muchas gracias 

Secretaria, vamos a pedir a todos que levanten la mano para verificar el quorum de 

todos estos listados, muchas gracias tenemos Quorum podemos iniciar la sesión.- 

 

Punto No. 02, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Damos por iniciado la sesión Extraordinaria No. 115 en este cuarto 

Cabildo Abierto 2016, hoy 29 de octubre del año 2016, se abre la sesión.-                                    

 

Punto No. 03, Acta No. 115 (29/10/2016) Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación daré lectura a la agenda para esta sesión 

extraordinaria numero 115: Comprobación del Quórum; Apertura de la Sesión; 

Lectura discusión y aprobación de la agenda; Lectura del punto de acta corporativa 

donde se aprueba el presente cabildo abierto; Presentación del Comisionado 

Municipal Lic. Benito Zelaya explicando la metodología para realizar el presente 

Cabildo Abierto de Presupuestación Zonal, plenaria ponencia de siete voceros 

comunitarios de las comisiones de seguimiento ante la Honorable Corporación 

Municipal, Comisión de Agua y Saneamiento básico, Comisión de Infraestructura 

transporte y vialidad, Comisión de Bienestar Ciudadano, Comisión de Educación, 

Recreación y Cultura, Entrega del listado de los diferentes proyectos por los 

coordinadores de las cuatro Comisiones de Seguimiento a la Secretaria Municipal y 

a la Corporación, palabras del Honorable señor Alcalde Municipal, aprobación 

Corporativa del pueblo, presentación artística cargo de la cantante Oneida de 

América y Carlos Madariaga “El Burrito” y su Saxofón de Oro, Cierre dela sesión 

y refrigerio.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 
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ALVARADO: Sometemos a discusión la agenda, se aprueba? levanten la mano por 

favor, Aprobada.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA 

DIAZ VALLADARES: Queda aprobada la agenda para la sesión extraordinaria 

número 115.- La Corporación Municipal en conjunto con las diferentes 

asociaciones representadas en este Cabildo por unanimidad de votos 

ACUERDA: Aprobar la agenda a discutir en la Sesión Extraordinaria de 

Cabildo Abierto número 115 “PRESUPUESTACION ZONAL PARA LOS 

DISTRITOS DEL ONCE AL VEINTE”.- Transcribir este acuerdo al Señor 

Alcalde Municipal, Tesorero Municipal, Auditor Municipal, Gerencia Legal 

y Archivo Histórico Municipal para su conocimiento y demás fines.-    

            

Punto No. 04 Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación daré lectura al punto de Acta Corporativo 

mediante el cual se aprobó el presente Cabildo Abierto Punto No. 12 Acta No. 114 

de la Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal 

de San Pedro Sula en fecha veinte  de octubre del 2016 (20/10/2016)…/ La 

Corporación Municipal por unanimidad de votos y de efecto inmediato 

ACUERDA: Aprobar la moción presentada por el Comisionado de 

Seguridad Municipal y Regidor Abogado Héctor Samuel Madrid 

convocando a las organizaciones de la sociedad civil, particularmente 

Organizaciones Comunitarias, Cooperativas, Sindicatos, Iglesias, Juntas 

Locales, Grupos Productivos, Sociedades de Padres de Familia, Asociaciones 

de Maestros, y demás Organizaciones de Desarrollo Local a la celebración 

del “Cuarto Cabildo Abierto de Presupuestación Zonal para los Distritos 

del Once al Veinte”, a celebrarse el día sábado 29 de Octubre del 2016 en las 

instalaciones del Gimnasio Municipal, a las 9:00 AM, se ordena realizar la 

publicación que en Ley corresponde.- Transcribir este acuerdo al Señor 

Alcalde Municipal, Tesorero Municipal, Auditor Municipal, Gerencia Legal 

y Archivo Histórico Municipal para su conocimiento y demás fines. 

 

Punto No. 05, Acta No. 115 (29/10 /2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación tenemos como punto la presentación del 
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comisionado Municipal Licenciado Benito Zelaya explicando la metodología que se 

utiliza para realizar el presente Cabildo Abierto de Presupuestación zonal, 

recibámoslo con un fuerte aplauso.-El señor Comisionado Municipal, 

Licenciado BENITO WILFREDO ZELAYA: Muy buenos días excelentísimo 

señor Alcalde Armando Calidonio, excelentísimos señores miembros de la 

Corporación Municipal, señores del cuerpo diplomático presente, compañeros de la 

Comisión Ciudadana de Transparencia, invitados especiales, líderes y delegados 

comunitarios, voceros comunitarios aquí presentes, señores de la Prensa, público en 

general bienvenidos a este cabildo abierto, con el fin de planificar la ejecución de la 

inversión municipal en función de las prioridades planteadas por los representantes 

de las diferentes organizaciones de los distritos del once al veinte y que comprenden  

los sectores de la Satélite, Rivera Hernández, Los Carmenes, Chamelecón,  Cofradía 

y El Merendón para el año fiscal 2017 la Municipalidad de San Pedro Sula convoco 

a las organizaciones de carácter comunitario a participar en el proceso del cuarto 

cabildo abierto 2016 de Presupuestación Zonal, por segundo año consecutivo la 

Municipalidad de San Pedro Sula ha llevado a cabo estos cabildos abiertos de 

Presupuestación zonal,  

 
los dos primeros se realizaron el año pasado en los meses de Octubre y Noviembre 

del 2015 y correspondieron a los distritos del uno al cinco y del seis al diez 

respectivamente, los cuales se presupuestó una inversión de dos cientos millones de 
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lempiras aproximadamente, por este motivo felicito al señor Alcalde Armando 

Calidonio y a la Corporación que aquí le acompaña,  por haber iniciado esta efectiva 

forma de abrir los espacios a la ciudadanía en la toma de decisiones de la Gestión 

Municipal que son estos cabildos abiertos de Presupuestación zonal, los objetivos de 

estos cabildos abiertos son entre otros primero: planificar la inversión municipal con 

la participación de los dirigentes de barrios, colonias y residenciales,  
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Segundo: realizar a través de la metodología de cabildos abiertos un proceso de 

concertación amplio democrático e incluyente con los dirigentes comunales para que 

estos se hagan eco de las demandas planteadas por las comunidades de los distritos 

que ellos representan, el proceso metodológico que se efectuó fue el siguiente: la 

realización de estos cabildos se lleva a cabo en varias fases, en la primera fase es la de 

la participación activa de la Corporación Municipal, la cual recibe la petición de 

efectuar este cabildo abierto, posteriormente se identifica las zonas y distritos que va 

a estar presentes en ella y posteriormente se somete a la Corporación Municipal la 

aprobación de la fecha y la temática del cabildo Abierto en el cual estamos y por 

último se publica en un diario nacional lo que es la convocatoria para el cabildo 

abierto para que puedan asistir todas las personas de la ciudad de San pedro Sula, 

también tiene una parte muy importante de planificación donde se organiza el equipo 

técnico municipal y las comisiones de trabajo y se elabora el plan de trabajo que se 

va a llevar en este cabildo abierto, se elabora el presupuesto base con que se cuenta y 

se hace las convocatorias  a las organizaciones comunitarias que están aquí presentes, 

también se capacitan al personal en la metodología de Presupuestación zonal, la 

segunda fase consiste en jornadas informativas de consulta, priorización y 

concertación de proyectos en la primera jornada distrital de priorización de 

necesidades una segunda jornada multidistrital de priorización de proyectos con los 
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delegados comunitarios electos en cada jornada distrital y una tercera jornada de 

concertación de proyectos multidistritales con los delegados representantes de las 

comisiones de seguimiento y por ultimo una tercera fase que es la sesión de cabildo 

abierto en la que estamos aquí nosotros presente, teníamos aquí una documentación 

gráfica donde se puede ver todos los pasos que llevaron para efectuar esta sesión de 

corporación donde se puede ver por medio de fotografías la participación de las 

comunidades en la Presupuestación zonal, los distritos del once, doce y trece de la 

zona uno donde estuvieron presentes todos los delegados comunitarios, Los distritos 

catorce y quince de la zona dos, El distrito dieciséis de la zona tres, El distritos 

diecisiete y dieciocho de la zona cuatro, El distrito diecinueve de la zona cinco y el 

distrito veinte de la zona seis; Estas fueron jornadas de inducción a los 

representantes comunales que estuvieron presentes para tomar las decisiones de 

priorizar cada una de las necesidades de los que iban a hacer en este cabildo abierto, 

los proyectos que iban a presentar, tenemos aquí evidencia de cómo se efectuaron esas 

necesidades, se formaron grupos de trabajo, aparte de esta evidencia fotográfica hay 

firmas de los listados de asistencia de cada una de las comunidades; 
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Tenemos los grupos de trabajo planificando lo que era el cabildo abierto, en la 

segunda jornada multidistrital se priorizaron los proyectos con los delegados 

comunitarios, hubo una segunda jornada donde los delegados comunitarios ya le 

dieron prioridad a estos proyectos y en la tercera jornada de concertación de 

proyectos municipales donde salieron los delegados representantes de la comisiones 

de seguimiento que son los que van a efectuar auditorias social del cumplimiento de 

estos proyectos; 
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Como resultado de estas jornadas distrital donde estuvieron presentes trecientos 

cuarenta y cuatro barrios y colonias y urbanizaciones con proyectos, Comisión de 

Bienestar Ciudadano con once proyectos, Comisión de Educación, Recreación y 

Cultura con veintiún proyectos multisectoriales, se conformaron y organizaron 

cuatro comisiones de seguimiento, setenta y seis delegados fueron seleccionados y 
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fueron convocados trecientos cuarenta y cuatro barrios y colonias de los cuales 

participe en todas estas actividades como Comisionado Municipal de Transparencia 

para dar fe de la participación comunitaria en la toma de decisiones, todos estos 

proyectos van a ser presentados ante la Honorable Corporación Municipal para su 

ratificación en esta sesión de Cabildo Abierto de Presupuestación Zonal, muchas 

gracia.-                      

     

Punto No. 06, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación llamaremos a los representantes de las diferentes 

comisiones para que nos vengan a brindar una ponencia sobre los proyectos 

concertados en las diferentes comunidades, primero llamaremos a la Comisión de 

Agua y Saneamiento Básico integrada por la señora BETTY PERDOMO del 

patronato de la Colonia Lomas del Carmen y HAVIA MENJIVAR del patronato de 

la Aldea El Carmen recibámosla con un fuerte aplauso.- La Señora Representante 

de la Comisión de Agua y Saneamiento Básico, Miembro del Patronato de 

la Colonia Lomas del Carmen BETTY PERDOMO:  Buen día a todos, a la 

Corporación Municipal, nosotros las comunidades nos sentimos orgullosos de que 

este cabildo de Presupuestación zonal se lleve a cabo, ya que somos unas 

comunidades con bastantes problemas en lo que es el saneamiento y el agua potable 

en nuestros sectores, por primera vez estamos aquí exponiéndole nuestra 

problemática y con la fe que teniendo una Corporación como la de ahora nos van a 

ayudar a resolver nuestros problemas que tanto hemos venido sufriendo, nosotros 

los distritos del once al veinte tenemos en común sesenta y dos comunidades que 

sufrimos de desabastecimiento de agua potable y saneamiento en los que son las 

colonias que competen a los distritos 16, 18 y 20 a la cual pedimos a la Corporación 

Municipal dar su apoyo y tenemos la fe como vuelvo a repetir, primeramente en Dios 

que el todo lo maneja y que nos ha dado, hemos sentidos nosotros los Sampedranos 

que vivimos en barrio y colonias hemos sentido la gran diferencia que ha tenido la 

ciudad de San Pedro Sula en el mejoramiento de todo, en el mejoramiento que nos 

compete decir a nosotros decir lo que es agua y saneamiento; 
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 pero en todo ha habido respuesta para que nuestros barrios y colonias puedan 

mejorar cada día, nuevamente doy las gracias y esperando en Dios, en nuestra 

Corporación Municipal tome en cuenta nuestra problemática, gracias.- La Señora 

de la Comisión de Agua y Saneamiento Básico, Patronato de la Aldea el 

Carmen HAVIA MENJIVAR: Muy buenos días a todos, en especial quiero saludar 

al señor Alcalde y a toda su Corporación Municipal y también quiero enviarle un 

saludo a cada uno de ustedes porque sabemos que un día como es tan importante 

porque se está haciendo algo como lo es este cabildo abierto, donde varias colonias y 

comunidades han sido reunidas para que en conjunto se tomen ideas, no que solo 

beneficien a un barrio o una comunidad, sino que beneficie a todo un distrito y quiero 

darle gracias a Dios porque sin el ninguno de nosotros somos nada y sé que la mano 

de nuestro padre celestial toca la mente de cada uno de nuestros gobernantes para 

que elijan leyes y hagan obras no para el beneficio de una persona sino de cada 

comunidad, nosotros   como representantes de la Comisión de Agua estamos 

agradecidos, porque por primera vez han habido sectores que han sido tomados en 

cuenta y que nuestra voz que estuvo por mucho tiempo callada, hoy si pudo decir 

presente, gracias Alcalde, gracias Corporación, sigan de la mano de Dios y tomando 

en cuenta líderes comunales, patronatos, personas que se llaman su colonia, no sólo 

que se aman ellos, sino que quieren el bienestar; bienvenida sea el agua porque 

sabemos que hay comunidades que tristemente y hasta la altura del día de hoy tienen 
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que comprar el agua para lavar trastos, para bañarse, para hacer sus quehaceres; 

todavía imagínense en esta fecha estamos en esa situación; lugares y colonias que no 

tenemos agua potable pero confiando en Dios, sé que ese proyecto de agua y 

alcantarillado, por fe sé que vendrán para los sectores que se necesitan, muchas 

gracias y que Dios me los bendiga.-  

 
I. Comisión de Agua y Saneamiento Básico 

Prioridad Proyecto Distrito Cobertura Costo 
Dependencia 

Responsable de 
Ejecución 

1 Aguas Negras 
(Alcantarillado 

Sanitario) 

16 Aldea El Carmen, Los Ángeles, 
7 de Julio, Brisas del Carmen, 
Colinas del Carmen, Reina del 

Carmen, Peña de Horeb, Lomas 
del Carmen, Carmen INVA, 
Santa Martha, Porvenir, El 

Cacao, El Ocotillo, Zaldívar, 14 
de Febrero, Dusan, Cosmul, 

Anexo Ocotillo I, II y III, Col. San 
Martin y Renacer. 

Gestión 

Dirección 
Ejecutiva de 
Concesiones 

  18 
Col. Brisas del Canadá, Morales 
II, Anexo San Juan y Chotepe. 

Gestión 
Dirección 

Ejecutiva de 
Concesiones 
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2 Agua Potable 16 

Aldea El Carmen, Los Ángeles, 
7 de Julio, Brisas del Carmen, 
Colinas del Carmen, Reina del 

Carmen, Peña de Horeb, Lomas 
del Carmen, Carmen INVA, 
Santa Martha, Porvenir, El 

Cacao, El Ocotillo, Zaldívar, 14 
de Febrero, Dusan, Cosmul, 

Anexo Ocotillo I, II y III, Col. San 
Martin y Renacer. 

Gestión 
Dirección 

Ejecutiva de 
Concesiones 

20 Aldeas Remolino, San Antonio 
del Perú, La unión de Rio Frio y 

Escuela Luces de Merendón 

Diseño 
L.1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

3 Construcción de 
un Colector de 

Agua Residuales 
20 Aldea Tomalá L.2,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

4 Reconstrucción de 
Bordos 

14 y 15 Todo el Sector L.1,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

5 
Construcción de 
área recreativa 

sobre el boulevard 
18 Col. Brisas del Canadá 

Evaluación y 
Diseño 

L. 1,500,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 
Departamento 
de Parques y 

Bulevares 

6 Presencia de 
AMT, para 

supervisión de 
Botaderos de 

Basura y control 
de Tráfico en las 

Escuelas 

11, 12 y 
13 

Bulevar y Mediana Las Torres 
Escuelas del Sector 

 
 

Gerencia de 
Prevención 
Seguridad y 
Transporte 

La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación llamamos de la Comisión de Infraestructura, 

Transporte y Vialidad al señor Omar Ferrera de la Federación de Patronatos de 

Cofradía y a la señorita Carmen Membreño de la Comunidad del Sector Rivera 

Hernández, recibámosles con un fuerte aplauso.- La Señorita de la Comisión de 

Infraestructura, Transporte y Vialidad, Miembro de la Comunidad del 

Sector Rivera Hernández KAREN MEMBREÑO: Buenos días a todos, quiero 

agradecer al señor Alcalde y a su Corporación Municipal, que gracias al Plan de 

Trabajo que ellos han traído en materia de Infraestructura, Transporte y Vialidad, 
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 gracias a ello varios líderes comunitarios han podido participar en la toma de 

decisiones; con ellos hemos venido practicando las necesidades para poder formar los 

proyectos y concluir al final en obras, gracias también a los líderes comunitarios que 

hoy en día hemos visto que con el Plan de Desarrollo han venido solucionando los 

problemas de nuestras comunidades; la Municipalidad tiene el fin de favorecer a cada 

comunidad de nuestra ciudad, en este caso siendo los Distritos del 11 al 20; sabemos 

que al final el objetivo es mejorar la calidad de vida en nuestros sectores para un 

bienestar común, gracias.- El Señor de la Comisión de Infraestructura, 

Transporte y Vialidad, Miembro de la Federación de Patronatos Cofradía 

OMAR FERRERA: Buenos días a todos, gracias honorable Alcalde Municipal 

ingeniero Armando Calidonio, gracias honorable Corporación Municipal, 

patronatos, fuerzas vivas, medios de comunicación y público en general, para 

nosotros como parte de los distritos del 11 al 20, como patronatos y fuerzas vivas de 

las comunidades es un honor y un orgullo que por primera vez en la historia una 

honorable Corporación Municipal le ha cedido a los barrios y colonias el incluirlos 

en la toma de decisiones que es el Presupuesto del año 2017, 
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 para nosotros es un orgullo poder participar en lo que es la Comisión de 

Infraestructura, Transporte y Vialidad, pudiendo agendar las carreteras no 

pavimentadas que se van a reparar como deben de ser, priorizar las calles que se van 

a pavimentar en cada una de las comunidades y así poder sobresaltar y engrandecer 

y fortalecer en materia de infraestructura a cada uno de los distritos que tanto lo 

necesitan, gracias por ser incluyentes, gracias por ser más transparentes, más 

cercanos y más humanos con cada una de las comunidades, gracias Alcalde 

Municipal, gracias honorable Corporación; esto lo esperamos con muchas ansias y 

con mucho orgullo de que todos los proyectos que hemos presupuestado y agendado 

para el año 2017, primero Dios sea una realidad, muchas gracias y que Dios les 

bendiga.-  

 
II. Comisión de Infraestructura 

Prioridad Proyecto Distrito Cobertura Costo 
Dependencia 
Responsable 
de Ejecución 

1 

Pavimentación 
de Calles, 
Pasajes y 
Bulevares 

11, 12 y 
13 

Col. Perfecto Vásquez Entrada 
gasolinera uno hasta la salida de 
bodega Monterroso. 

Diseño   
L.1,000,000.00 Gerencia de 

Infraestructura 
Satélite I Etapa calle del triángulo 
hasta llegar al antiguo cine satélite. 

Diseño   
L.1,000,000.00 
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I Etapa Satélite Pollos frisby hasta 
la bodega noriega. 

Diseño   
L.1,000,000.00 

Reparto Lempira Calle principal 
punto de rapiditos hasta la Iglesia 
de Dios. 

Costo  

Continuación del Bulevar  las 
torres.2da Trocha desde la 1 de 
Febrero hasta la 27 calle 

L. 12,000,000.00 

14 y 15 

Tramo Villas kitur, Celeo Gonzales, 
Central, Santa Martha, 6 de Mayo, 
Padre Claret, Asentamientos 
Humanos, Llanos de Sula 1, 2 y 3, 
Centralita, Brisas del Sauce Norte y 
Sur, Felipe Zelaya, Ruiz, Palmeras. 

Costo                             
L. 10,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

    16 

Acceso desde la Aldea El Carmen 
hasta el Ocotillo. 

Costo 

Gerencia de 
Infraestructura 

  L. 4,000,000.00 

Aldea El Carmen L. 22,500,000.00 

Entrada del Ocotillo hacia la Col. 
Cosmul (1 Km) 

Diseño   
L.1,000,000.00 

    

17 y 18 

Calle principal Col. Suyapa, 
Panting, San Antonio y Providencia, 
Chotepe 1 Km y ½, Calle Principal 
de los Rapiditos Col. Sabillón Cruz 
a las Morales IV y de la Sabillón 
Cruz a la Col. San José, col. Brisas 
del Cerro, Chamelecón II, Brisas 
de Canadá y Anexo San Juan. 

Diseño   
L.1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

3ra avenida desde la 33 calle hasta 
Col. San Isidro 

  

19 

-De la gasolinera Texaco al Parque 
Central, Continuación del pavimento 
ubicado a una cuadra arriba de TV 
cable cofradía, formando una U 
hasta billares Lucio bajando al 
colegio castro López. 

Costo                           
L. 26,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura Unir con el otro pavimento de la 

colonia san Manuel; Calle 
principal en naco empezando en 
palón dando vuelta en U hasta la 
iglesia Asambleas de Dios,-Col. 
Brisas del Valle 

Diseño   
L.2,000,000.00 
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Asambleas de Dios, Col. Brisas 
del Valle, iniciando desde la placa 
hasta el bulevar y sale a la carretera 
de occidente haciendo una U 
652mts. 

Diseño   
L.1,000,000.00 

    19 
- Calle principal de la colonia 
victoria iniciando en la llantera y 
finalizando en el cementerio  

L. 5,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

    19 

Tramo desde el Parque de cofradía 
pasando el cementerio hasta unirlo 
con la carretera de occidente, 
250mts  

Diseño   
L.1,000,000.00 

  

  
Mantenimiento 

de vías no 
pavimentadas 

19 

-  En Las Colonias:   

Gerencia de 
Infraestructura 

La Fortaleza, Casa Quemada, 24 
De Abril 1y2,  

  

Suvanh, Senderos De Occidentes, 
Rancho Mezcalar,  

L. 8,000,000.00 

Las Flores, Milenium, Santo 
Domingo, San Juan Bosco, Brisas 
De Occidente, Col. San Jorge 
Asentamiento, Calle principal Vida 
Nueva. 

  

2 
Mantenimiento 

de vías 
pavimentadas 

19 
Mantenimiento con micro carpeta 
del Bulevar de Cofradía y Calles 
aledañas al Parque. 

L. 4,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

3 
Colectores de 
Aguas Lluvias 

11,12 y 
13 

Desde la II Etapa de la Col. Satélite, 
27 calle hasta la 33 calle.  

L. 90,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

18 Chamelecón II 
Diseño   

L.1,000,000.00 

4 
Mantenimiento 

de vías no 
Pavimentadas 

14 y 15 Todo el Sector L:12,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

16 

Todo el Sector 

L. 8,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura Anexo El Ocotillo y Cosmul 
(Reparación de calles) 

17 y 18 Todo el Sector L. 12,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

19 Todo el Sector 
L. 16,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 20 Todo el Sector 
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5 
Alcantarillado 

Pluvial 
20 

Todo el Sector 50 Km. 
Aproximadamente 

Diseño   
L.1,500,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

6 
Alumbrado 

Público 

11,12 y 
13 

Iluminación de calles principales, 
bulevares y pasajes de todos los 

distritos 
Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

16 Todo el Sector Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

17 y 18 

Todo el distrito 17 y Col. Brisas del 
Canadá, Brisas del Cerro, Morales 

II, Chamelecón II, La Laguna, 
Chotepe Centro y Las Cruces 

Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

7 Señalización 

11, 12 y 
13 

Escuelas y Centros de Salud y 
(Colocación de durmientes) y en 

Carreteras (Túmulos) 
Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

16 Aldea El Carmen Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

18 Todo el Distrito     

8 
Construcción 
de Puentes 

14 y 15 
Col. Flor de Cuba y Col. Los 

Laureles 
Diseño   

L.1,500,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

20 
Puente sobre El Rio Frio, Aldea El 

Triunfo 
Diseño   

L.1,500,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

9 
Construcción 

Drenajes 
Pluviales 

17 
Col. Panting, Providencia, San 

Antonio, Suyapa y 10 de 
Septiembre 

Diseño   
L.1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

10 
Consultoría de 

Drenaje 
Pluvial 

19 
Victoria, Naco, Brisas del Valle, 10 

de Enero, 24 de Abril 2, 
Asentamientos San Jorge, Suvan 

Diseño   
L.2,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

11 
Reductores de 

Velocidad 
14 y 15 

En todos los Centros escolares del 
Sector 

Gestión 

Gerencia de 
Prevención, 
Transporte y 
Seguridad 

12 

Mantenimiento 
y Ampliación 
de la Red de 

Aguas Lluvias 
(Limpieza de 
Tragantes, 

Quiebrapas y 
tubería) 

19 

Colonia la Hoya,  Gracias a Dios 
1000mts, Casa Quemada, 

Millenium, 24 de Abril 1 y 2, 10 de 
Enero, Victoria, Bulevar altos de 

cofradía 3, Salazar, Brisas de 
Occidente 1 y 2, Masicales, Santa 
Lucia, Cacao #2, El Corbano, Tito 

Consani, Suban 

L. 4,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 
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13 
Estudio de 

Caja Puente 
19 Col. El Paraíso 

Diseño   
L.1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

14 

Consultoría y 
Diseño de 
Obras de 

Protección en 
Ríos 

19 
Ríos Colindantes en las Colonias: 
Rancho Mezcalar, San Juan Bosco, 
Santo domingo y Guadalupe 

Diseño   
L.1,500,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

15 
Construcción 

Puente de 
Hamaca 

20 
Aldea San José de Manchaguala, 

Nuevo Edén, Flores de Rio Frio, La 
Unión de Rio Frio y la Quebradona.  

Diseño   
L.1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

16 
Construcción 

de Cajas 
Puente 

20 
(3 cajas) sobre el Rio Santa Elena y 

sobre el Rio Mimbre 
Diseño   

L.1,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

17 

Construcción 
de Oficina de 

Alcaldes 
Auxiliares 

11, 12 y 
13 

Col. Satélite (área verde), pasaje 
del Salón de los Testigos de Jehová 

Diseño   
L.2,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación llamamos a la Comisión de Bienestar Ciudadano 

representada por el señor Valentín Rodríguez santos miembro de la Federación de 

Patronatos Sector Merendón, recibámoslo con un fuerte aplauso.- El Señor de la 

Comisión de Bienestar Ciudadano, miembro de la Federación de Patronatos 

Sector Merendón VALENTIN RODRIGUEZ: Buenos días a todos los pobladores 

de las distintas comunidades del municipio de San Pedro Sula, estamos muy 

contentos y agradecidos con nuestro Alcalde el ingeniero Armando Calidonio y la 

Corporación Municipal y todo el equipo de ingenieros que a diario se reúnen con 

cada una de las comunidades, cada uno de los que trabajamos en distintas 

comunidades del municipio hemos sido motivo de alegría, donde miramos la buena 

voluntad de nuestro Alcalde el ingeniero Armando Calidonio y la Corporación 

Municipal, gracias a ello hemos logrado bastantes proyectos que han venido de 

beneficio a mejorar las condiciones de vida de cada uno de los habitantes de las 

distintas comunidades y entre ellos contamos con la Reparación y Mantenimiento 

de Calles y Carreteras, la Construcción de Escuelas, la Remodelación de Centros de 

Salud, de Centros Comunales, de Cercos Perimetrales de las Escuelas de todo el 

Municipio,  
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Como también la buena voluntad y organización de cada uno de los sectores con el 

cual me siento agradecido y creo y espero que los proyectos que estamos exponiendo 

el día de hoy para el próximo año se hagan una realidad, gracias compañeros.- 
III. Comisión de Bienestar Ciudadano  

Prioridad Proyecto Distrito Cobertura Costo 
Dependencia 

Responsable de 
Ejecución 

1 Centro de Salud 

11, 12 
y 13 

Área verde frente a la escuela 
Leonardo Mejía I etapa de la 

Colonia Satélite. 

Diseño Gerencia de 
Infraestructura 

L. 500,000.00 

16 
Col. Reina del Carmen 

(equipamiento) y  Centro de 
Salud M. 

L. 2,000,000.00 
Dirección 

Municipal de 
Salud 

2 
Reparación Centro 
de Salud 

17 y 18 
Col. San Antonio Chamelecón, 
Col. Morales y Ángel Fajardo. 

L. 2,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

3 
Construcción de 
Módulos en Centros 
de Salud 

20 Aldea Santa Martha y Tomalá  
Diseño 

Gerencia de 
Infraestructura L. 500,000.00 

4 
Reparación de 
Centros Comunales 

18 Chamelecón Centro y Morales II 
Diseño 

Gerencia de 
Infraestructura 

L. 500,000.00 

19 
Col. Brisas del Valle (Reparación 

del Techo) 

Diseño 

L. 500,000.00 

20 
Aldeas: El Gallito, Remolino, El 

Naranjito y Tomalá. 

Diseño 

L. 500,000.00 

5 
Construcción de 
Centros Comunales 

20 
Brisas del Merendón, Buenos Aires, 
Neblinas, Santa Teresa, Laguna de 

Diseño 
Gerencia de 

Infraestructura 
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bañaderos, Las Cruces 2, Aldea la 
virtud, Guadalupe de Bañaderos y 

Junta de Bañaderos 
L. 500,000.00 

6 
Legalización de 
Tierras 

16 

Col. Dusan, Renacer, 14 de 
Febrero, Salazar y Peña de Horeb, 

San Antonio, Buenos Amigos y 
Zaldívar 

  Gerencia Legal 

7 
Construcción de Muro 
Perimetral del Centro 
de Salud 

20 Comunidad de Buenos Aires L. 1,500,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

8 
Reparación de 
Mercado 

19 Mercado Central de la Col. Cofradía 
Diseño              

L.1,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 

VALLADARES: A continuación llamamos a la Comisión de Educación Recreación 

y Cultura integrada por el Licenciado Roger Castro miembro de la Distrital de 

Educación Sector Chamelecón y la señora Mabel Sosa de la Red de Mujeres Macro 

Distrito Sector Satélite, recibámosles con un fuerte aplauso.- La Señora de la 

Comisión de Educación Recreación y Cultura, Red de Mujeres Macro 

Distrito Sector Satélite MABEL SOSA:  

 
Muy buenos días a todos, es una alegría compartir con cada uno de ustedes porque 

se ve el interés y el empuje que tenemos para sacar adelante nuestras comunidades, 

nuestros sectores, barrios y colonias, a las cuales también me siento orgullosa porque 

vengo representando las Redes de Mujeres que creo que en todos los sectores y 
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distritos se tienen que conformar, damos gracias a esa Oficina de la Mujer que 

preside el señor Alcalde para poder conformar este equipo de Redes para que se 

apoderen de las comunidades; de igual forma creemos que el señor Alcalde, la 

Honorable Corporación Municipal y la Comisión de Educación Recreación y 

Cultura vamos a transformar y vamos a sacar adelante de donde se ha quedado 

atascada nuestra ciudad y nuestros barrios, sabemos que con ese apoyo de la 

Corporación, que hoy si se mira que está cumpliendo, hoy si se mira que tiene ganas 

de que nuestra San Pedro Sula, nuestra ciudad, nuestras comunidades salgan 

adelante, muchas felicidades y bendiciones para todos ustedes.- El Señor de la 

Comisión de Educación Recreación y Cultura, Distrital de Educación Sector 

Chamelecón Licenciado ROGER CASTRO: Honorable señor Alcalde ingeniero 

Armando Calidonio Alvarado, honorables miembros de la Corporación Municipal 

Sampedrano, gerentes, directores de las diferentes unidades municipales, 

distinguidos invitados especiales, auditorio en general, tengan muy buenos días;  

 
he venido aquí a compartir la alegría y el entusiasmo del pueblo Sampedrano 

aglutinado en una decena de distritos, ubicados al este, oeste y al sur de nuestra 

querida San Pedro Sula que avanza enormemente, porque la Educación, la 

Recreación y la Cultura está siendo atendida efectivamente a través de la metodología 

y la aplicación de talleres presupuestales zonales, es allí señores don del pueblo habla, 
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expresa, analiza y propone los proyectos de la comunidad y por eso felicitamos a la 

Corporación Municipal;  
IV Comisión de Educación, Recreación y Cultura 

Prioridad Proyecto Distrito Cobertura Costo 
Dependencia 

Responsable de 
Ejecución 

1 

Reparación y 
Remodelación 

de Centros 
Educativos  / 
Construcción 

de Muros 
Perimetrales 

11 , 12 y13 

-Col. Satélite: Escuela Primero de 
Febrero, y Leonardo Mejía, 

L. 4,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

-Esc. Perpetuo Socorro                
(Ampliación.) 

-Reparto Lempira Esc. Luis Ernesto 
Kelly. 

-Col. Calpules: Esc.  Edgardo Alanís 
Lagos. 

-Col. Municipal Esc. Froilán Turcios 
(Levantamiento del muro perimetral), 
Col 

Perfecto Vásquez: Techo de la 
cancha y relleno del terreno. 

14 y 15 

-Escuela Gladis del cid, Esc. Rafael 
Pineda Ponce,-Daniel Quesada, 
Fesitranh 2 (Arreglo de Techo) -
Relleno del Terreno de la  L. 2,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

Esc. Carlos Rivera López. Esc. José 
Antonio Peraza 

16 

Colinas del Carmen, Escuela 
Dionisio de Herrera (3 módulos) 

Diseño 

  

Todos los demás Centros 
Educativos 

L. 500,000.00 

17 y 18 

Col. San Antonio, Suyapa, 15 de 
Septiembre, Esc. Héctor Guillen Col. 
Ebenezer, Col. Panting, Esc. Ramón 
Villeda Morales, Esc. Lic. Pablo 
Portillo 2, Esc. Julieta Kattan, Esc. 
Brisas de Canadá, Esc. José Castro 
López sector Chotepe, CEB. 
Perfecto H. Bobadilla. 

Diseño 

Gerencia de 
Infraestructura 

L. 500,000.00 
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19 

Instituto técnico castro López, 
Escuela Margarita Suazo, Escuela 
Miguel Paz Barahona, Esc. Antonio 
Turcios de la Col. 24 de Abril #2 
(Mantenimiento y Construcción de 3 
módulos, techado a auditorio), 
Mantenimiento Escuela Nuevos 
Horizontes (Col. Brisas del Valle 2). 
Escuela Real de Suecia (Col. Brisas 
del Valle). 

  

Gerencia de 
Infraestructura 

Escuela Donaldo Suazo Sabillón 
(Col. 24 de Abril # 1).Escuela. 
Ismenia Soriano                (Colonia 
Santa Lucia Naco). 

Diseño 

L. 500,000.00 
  

20 

Todas las Escuelas del Distrito. Diseño 
Gerencia de 

Infraestructura 
Esc. Agrícola L. 500,000.00 

2 
Reparación de 

Kínder 

14 y 15 

Kínder Santa Martha (Muro 
perimetral y Techo) 

Diseño 
Gerencia de 

Infraestructura 

14 de Febrero (Col. Padre Claret) L. 500,000.00 

17 
Jardín de Niños Suyapa. 
(Reparación de techo). 

Diseño Gerencia de 
Infraestructura L. 500,000.00 

19 
Kínder Profesor Daniel Mejía (Col. 
Casa Quemada). 

Diseño 
Gerencia de 

Infraestructura L. 500,000.00 

`3 
Reparación y 
Ampliación de 

Kínder 
19 

Kínder Municipal Col. 09 de Mayo. Diseño 

Gerencia de 
Infraestructura 

Kínder Municipal Naco. L. 500,000.00 

Kínder Municipal Col. Gracias a 
Dios. 

  

Kínder Dios Nuestra Fortaleza, 
construcción de modulo. (Col. Brisas 
de Occidente # 2). 

  

Kínder Unión y Esfuerzo (Col. Brisas 
de Occidente # 1. 

  

Kínder Municipal Col. Lisandro Paz   

4 
Construcción 
de Kínder 

20 

Flores de Rio Frio, Brisas del 
Merendón, Neblinas, Guanales, San 
José de Manchaguala, San Antonio, 
El Naranjito. 

Diseño 
Gerencia de 

Infraestructura 

L. 500,000.00 

5 

Remodelación, 
reparación e 

iluminación de 
canchas. 

11,12 y 13 

Col. Satélite primera etapa,     
(Cancha multiusos frente a Esc. 
Leonardo Mejía) y cancha multiusos 
frente a Iglesia Cuadrangular. 

Diagnostico INMUDE 
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Col. Perpetuo Socorro.     

Cancha sectorial.     

Col. Perfecto Vásquez.     

Cancha.     

Col. Reparto Lempira. Diagnostico   

Cancha frente al Centro de Salud   INMUDE 

14 y 15 

Reparación de canchas de futbol: 

Diagnostico 

  

Colonias: INMUDE 

Celio Gonzales, Kitur # 1, Llanos de 
Sula # 1, Brisas del Sauce, Padre 
Claret, Rivera Hernández          ( 
Relleno), 06 de Mayo, Col. Central y 
Sinaí 

  

16 Col. Zaldívar, 14 de Febrero Diagnostico INMUDE 

17 

Reparación del Cerco, construcción 
de graderías, techado y alumbrado. 

Diagnostico INMUDE 

Cancha de futbol pedregal Col. 
Panting. 

18 Brisas del Canadá Diagnostico   

19 Col. Subanh (Campo de Futbol) Diagnostico   

20 

Ampliación y remodelación de 
canchas: 

Diagnostico INMUDE 
Comunidades: 

El Triunfo, El Gallito, Buenos Aires, 
Guanales, Santa Martha, El 
Naranjito, Junta de Bañaderos.  

6 
Reparación de 

Drenajes  
14 y 15 

CEB- José Antonio Peraza Col. 06 
de Mayo 

L. 1,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura 

7 

Reparación y 
reconstrucción 

de Parques 
Infantiles 

14 y 15 

Colonias: 

L. 1,000,000.00 
Gerencia de 

Infraestructura Kitur # 1, Celio Gonzales, Alfonso 
Lacayo, Felipe Zelaya y Sinaí 

8 
Iluminación de 

Parques 
14 y 15 Col. Satélite Primera etapa  L. 1,000,000.00 

Gerencia de 
Infraestructura 

En materia de educación estamos contentos porque por todos los trabajos de 

Reparación de Centros Educativos de básica y pre básica, por la Reparación y 

Construcción de Jardines, el Embellecimiento de Jardines, la Restauración y 

Levantamiento de Muros Perimetrales, todo eso viene a consolidar el sistema 



~ 29 ~ 
 

educativo a quien el municipio de San Pedro Sula, gracias, muchas gracias señores 

porque estamos con mano y pie firme avanzando y embelleciendo nuestra ciudad; 

señores miembros de la Corporación Municipal quiero manifestarles que educación 

no es un gasto, es una inversión que fortalece la integración familiar, que fortalece 

la integración de la familia Sampedrana, muchas gracias.- La Señora Secretaria 

Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: Los diferentes 

coordinadores y sus coordinadores proceden hacer entrega del listado de proyectos 

de las cuatro comisiones de seguimiento a la Secretaría Municipal y a la Corporación 

Municipal.-  

 
 La Corporación Municipal por unanimidad de votos ACUERDA: Dar por 

recibido el Listado de Proyectos de los Distritos del 11 al 20 los cuales fueron 

propuestos, trabajados y concertados en conjunto con los Delegados 

Comunitarios de las diferentes Comisiones.- Transcribir este acuerdo al Señor 

Alcalde Municipal, Tesorero Municipal, Auditor Municipal, Gerencia de 

Infraestructura, Gerencia Financiera, Gerencia Legal y Archivo Histórico 

Municipal para su conocimiento y demás fines. 

 

Punto No. 07, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA DIAZ 
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VALLADARES: Previo a las palabras del señor Alcalde Municipal tendremos un 

vídeo de los proyectos realizados en el municipio de San Pedro Sula, corre video.- 

 
 

 
 

Punto No. 08, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Muy buen día a todos y a todas, un verdadero gusto estar este día 
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con ustedes para poder compartir este Cabildo Abierto, recibir estos proyectos que 

mediante grandes acuerdos entre la comunidad y lo pasan a lo que somos nosotros 

como Corporación Municipal, lo vamos hacer una realidad, quiero saludar a los 

delegados comunitarios, a Mabel Sosa, Roger Castro, Valentín Rodríguez, Karen 

Membreño, Betty Perdomo, Havía Menjívar, Omar Ferrera, a los invitados 

especiales representantes del Cuerpo Consular, al señor Cónsul de China-Taiwán 

que cada vez nos acompaña, yo les pido que le demos un fuerte aplauso al señor 

Cónsul don Marco Chang; a los representantes del soberano Congreso Nacional a 

los honorables diputados María del Carmen Servellon, Roberto Munguía, que están 

aquí con nosotros, a todos los gerentes, directores, a todo ese gran equipo de trabajo 

de la Gerencia de Servicios Públicos y Participación Comunitaria y a todas las 

gerencias que han participado, quiero también que le demos un fuerte recibimiento y 

agradecimiento también a nuestro Comisionado Municipal de Transparencia, el 

licenciado Benito Zelaya, a Germán Pérez de la Comisión Ciudadana y en fin a todos 

y a cada uno de ustedes que están aquí presentes;  

 
lo que hacemos es buscar una manera práctica, ordenada para poder nosotros 

asegurarnos de que cada líder comunitario de cada comunidad esté trabajando junta, 
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que estamos en frecuencia y que cada uno de nosotros está participando como 

corresponde y los acuerdos mediante esta metodología del Banco Mundial, del BID, 

es fundamental para que tomemos esas decisiones; San Pedro Sula está localizada en 

un lugar muy importante, estamos en el centro de todo, estamos como parte del 

corredor turístico, también estamos como parte del corredor logístico, del corredor de 

occidente, de la línea férrea, tenemos un aeropuerto 24 horas, tenemos muchas 

ventajas competitivas y como se ve en el mapa nos damos cuenta que hasta el lago de 

Yojoa nos queda cerca, podemos ir a las Ruinas de Copán, a la playa, a diferentes 

lugares; las ventajas competitivas que tenemos nosotros como ciudad, esas ventajas 

competitivas que nos permiten a nosotros poder avanzar tiene mucho que ver como 

decía el señor Castro con la educación; somos una ciudad muy preparada, somos una 

ciudad de emprender turismo, somos una ciudad que nos da una infraestructura y 

que tiene una oferta turística muy pero muy importante, creo que es fundamental 

que nosotros nos recordemos donde estamos, qué hacemos y hacia dónde vamos;  

 
Hoy por hoy somos una ciudad de más de 1 millón de habitantes, 34.3 por ciento de 

los habitantes de características urbanas y un 65.7 por ciento con características 

rurales y que vamos avanzando; 
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Y que para que todas esas comunidades puedan realmente ser visibles ante la 

autoridad, la hemos organizado en 20 distritos, son distritos que tienen una 

situación socioeconómica muy parecida, que tienen grandes retos, en muchas 

oportunidades y que de esa manera en esa organización hoy la mitad de los distritos, 

pero el año pasado la otra mitad de los distritos participan en un Cabildo decidiendo 

sobre sus proyectos; San Pedro Sula es una ciudad pujante, innovadora, una ciudad 

emprendedora, una ciudad con una economía diversa y sobre todo muy dinámica, 

eso somos los Sampedranos y nosotros como Corporación no podemos quedarnos 

atrás, debemos de pensar, debemos de sentir por la ciudad; 

 
Y por eso esta Corporación Municipal ha enfocado muchos programas sociales, 
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programas de salud reproductiva, más de 40,000 jóvenes han sido beneficiados con 

estos programas y vemos cómo realmente van avanzando a las diferentes 

comunidades en esa infraestructura de salud; en el tema de educación también 

nosotros ponemos nuestro granito de arena, aproximadamente 45,000 niños, niñas 

y adolescentes han sido beneficiados con estos programas y sobre todo avanzamos 

con estos programas para acercarnos a las comunidades de una manera ordenada, de 

una manera puntual; 
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Hemos incursionado en un tema cultural, más de 20,000 personas han sido 

expuestas a eventos culturales de la ciudad, la sinfónica de Múnich estuvo aquí, más 

de 2300 personas lo disfrutaron, y así hemos tenido actividades de cultura, de 

deportes, de diferentes tipos;  

 
En el tema de deporte y de recreación 225.000 niños y niñas y jóvenes han sido 

beneficiados y estamos todos plenamente documentados. Aprovecho para invitarles 

que el día de mañana a la 27 calle para que participemos de un nuevo Programa 

Municipal que se llama “San Pedro Sula Positiva” a las ocho de la mañana llegué 

con niños, con su familia en la 27 calle estaremos ahí celebrando y disfrutando de 

una mañana fresca.  
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Los temas de géneros en nuestras comunidades también son importantes y esos 

temas de géneros nos permiten a nosotros una haber llegado a 45.000 mujeres que 

han sido beneficiadas con capacitaciones con una parte que ha sido visible para cada 

uno de los diferentes temas;  

 
El tema de Prevención es completamente transversal para nosotros y la Policía 

Municipal ha formado un papel muy importante hemos venido formando 218 

Amigos Municipales de Tránsito ahora son ya bien conocidos y son pedidos en las 

diferentes partes de la Ciudad, quieren ayudar ellos no ponen multas no afectan sino 

que trata de ayudar a la comunidad. También tenemos una Unidad especial para 

temas especiales como que le llamamos a esto una Policía Élite son 25 y andan 

vestidos de verde ayudan a las comunidades en diferentes proyectos pero también 

algunos eventos que piden la Participación de la Policía Municipal como 

acompañante de las actividades en ese sentido la Policía Municipal le hemos 

inculcado una visión comunitaria una visión de comunidad, 48 policías municipales 

también han sido formados y que ayudan a las comunidades de una manera 

silenciosa pero la gente sabe ayudan en los parques, cuidan los parques y a veces los 

mandamos a las escuelas dependiendo las diferentes necesidades. El Medio Ambiente 

es fundamental para nosotros también, y en el caso del medio ambiente a pesar que 

tenemos una fuerza pequeña de 12 policías forestales nos ha permitido que esos 
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policías como sobre las comunidades realmente están enfocados en poder resolver los 

problemas y hemos disminuido notablemente los incendios forestales; los próximos 

días estaremos con nuevos policías en formación, 83 que tenemos información en este 

momento pero pronto estaremos graduando muchos de ellos. Además en general 

hemos tenido unos policías especiales municipales que en su conjunto nos permiten 

dar un mejor servicio, esos han sido 62, también los hemos dotado de sus uniformes, 

de su formación, de sus patrullas para que puedan darle un verdadero sentido a lo 

que en la policía municipal comunitaria es un amigo una mano amiga que 

acompañan en las diferentes actividades como cuando andan en bicicleta la gente que 

está corriendo o hay recreo vías se han ganado el cariño y respeto de la gente.  

 
 

 
También hacemos patrullajes, esta policía mensualmente tiene programado 450 
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patrullajes de prevención para poder coordinar con la Policía Nacional y poder 

avanzar en todos estos temas;  

 
La prevención no solamente en logística sino también es inversión. Tenemos que 

invertir en estos temas, el tema de las escuelas la formación por ejemplo la Escuela 

Miguel Paz Barahona que tenía muchos problemas hace mucho tiempo le hemos 

reparado su pecho, reparamos sus pasillos, hemos tratado de ayudar que las aulas 

estén más frescas y eso ha venido a avanzar y a mejorar.  
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La Escuela Juan Ramón Molina estaba en unas situaciones muy difíciles, muy 

complicadas esta escuela estaba en esta situación y ahora nosotros podemos ver que 

este escuela es completamente diferente, cada acción cada inversión de parte de la 

Municipalidad es de calidad para mejorar la vida de cada uno.  

 
La escuela Soledad Fernández se le cayó el muro en el barrio Barandillas había 

muchos problemas y le hicimos un muro de primer nivel los niños están seguros en 

lugar luce muy diferente y los padres de familia y los estudiantes están muy 

contentos.  
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El Centro Inclusivo San Juan Bosco de la Colvisula también pudimos darle una 

vuelta para que los niños pudieran tener unas mejores instalaciones;  

 
En el área deportiva las Canchas del Barrio Medina estaban también un poco 

deterioradas se habían mejorado un poco pero no solamente mejoramos la instalación 

para que hagan deportes sino que también le hemos mejorado un Centro Comunitario 

para que se puedan reunir ya sea las iglesias o para dar clases o para poder poner 

algunas computadoras.  
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Hemos estado impulsando la idea de los Alcaldes Auxiliares, ¿Qué es un alcalde 

auxiliar? Es un líder comunitario que se da para toda la comunidad, necesitan 

instalaciones diferentes; están las de Chamelecón cambiamos completamente el tema 

de Chamelecón y ahora lucen así lucen diferentes hemos avanzado y eso también le 

da un sentido de pertenencia y de calidad a cada una de las personas, con hechos 

reales para que una policía municipal funciones y funcione bien con unas buenas 

instalaciones y les hemos preparado centros de capacitación y donde puedan hacer 

sus reuniones operativas que les permitan dar un mejor servicio a la comunidad.  
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Nos hemos proyectado con la Policía Nacional también mejorando varias estaciones 

policiales, la estación policial de Chamelecón en sus comedores, es sus lugares donde 

viven porque los policías son de nuestras comunidades, son gente humilde que 

necesitan vivir bien. Estación Policial de La Pradera le hicimos una renovación 

mejoramos el parque y también los accesos completamente pavimentados.  

 
En el tema de la Cultura, lo que se llama Casa de la Cultura también mejoramos la 

fachada trabajamos en esos temas.  
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Pero tenemos proyectos nuevos al lado del Estadio Morazán vamos a desarrollar un 

proyecto que le llamamos la “Plaza Valle “y será la Plaza de las Banderas, una plaza 

diferente ya tenemos listo vamos a invertir alrededor entre 10.14 millones de 

lempiras y vamos a tener una plaza de banderas donde van a estar representados 

todos los países que están en la ciudad que son 26 y van a tener una semana para 

poder hacer sus actividades de cada país, y luego vamos a celebrar una feria 

gastronómica con todos los países; vamos hacer un viaje virtual en esa Plaza de 

Banderas.  

 
Las mejoras en el Museo de la Infancia que está aquí en nuestro costado son evidentes 

no solamente la fachada sino nuevas atracciones, el Dinosaurio que tiene 5 m de alto 

y 10 de largo que pueden interactuar y los niños pueden aprender, también la 

Caverna es una simulación de lo que son las Cuevas de Taulabe y eso ha mejorado, 

ha mejorado grandemente día antes en el museo de la infancia recibíamos más o 

menos 1200 a 1500 niños por semana y ahora estamos recibiendo un promedio de 

1000 niños diarios y eso también es parte de la proyección de la Ciudad; todos los 

que vengan de otros lugares pueden ir a estos lugares. Nos hemos convertido en la 

Casa de la “H”en la casa de la Selección Nacional, el Estadio el Olímpico luce 

impecable como nunca se ha visto el Estadio Olímpico por dentro y por fuera, hemos 

mejorado sus baños, sus camerinos, absolutamente toda la fachada y eso nos ha 
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permitido ahora poder asegurarnos que la Selección sólo quiere jugar en San Pedro 

Sula; 

 
 y aprovechamos para invitarlos a que apoyemos nuestra Selección este 11 y 15 de 

noviembre pero sobre todo sin gritar cosas en contra los equipos porque eso nos ha 

costado muchas sanciones por parte de FIFA y en ese sentido queremos instar a que 

la población sea positiva y hablemos en positivo.  
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Uno de los temas importantes en la ciudad cuando nosotros recibimos es el tema Vial 

lo discutimos siempre con los corporativos con cada uno de los Regidores nos dimos 

cuenta que teníamos que invertir ahí y se fueron aprobando poco a poco los diferentes 

proyectos, tenemos un Proyecto de Señalización Vial hoy por hoy con humildad pero 

con orgullo les digo de las mejores calles de Honduras y eso nadie lo puede refutar es 

algo que a pulso nos hemos ido ganando como ciudad; y ese es motivo de orgullo 

recuperar el orgullo de ser Sampedrano eso es importante, pero no sólo la calle sino 

que también debe de estar perfectamente señalizadas hemos invertido casi 11 

millones sólo en señalización vial.  

 
Estamos instalando también radares dentro del Plan de Arbitrios nosotros tenemos 

una figura de Foto multa y Video multa esos radares para poder permitir ir 

avanzando en estos temas para que respetemos, para que manejemos bien, para que 

tengamos orden porque el orden atrae la bendición. Hemos iniciado el proceso de 

Instalación de cuatro Semáforos Inteligentes, pero iniciamos un proceso para 

semaforizar 46 intersecciones en el Presente año hemos iniciado ese Proceso de 

Licitación y esperamos tener el próximo año por lo menos un proceso de 100 en total 

eso va a cambiar el tránsito de la Ciudad; porque cuando hay embotellamiento y hay 

problemas se convierte el tráfico nosotros lo que queremos es fomentar el tránsito con 

la ciudad. Para los que no saben tenemos alrededor de 1100 km  de calles 



~ 46 ~ 
 

pavimentadas de San Pedro Sula y 1100 km de calles no pavimentadas, eso nos hace 

tener un gran reto y vamos con proyectos como ustedes lo han dicho el día de hoy, 

vamos con proyectos importantes para poder pavimentar los barrios y colonias y yo 

quiero decirles que hemos venido discutiendo por un año ya con el Presidente de la 

República diferentes ideas para poder masificar estos proyectos y esperamos que en 

las próximas semanas podamos terminar ese modelo.  
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Empezamos con inversiones en el primer año de 391 millones de lempiras, el segundo 

año inversiones de 648 millones de lempiras; 

 
Este año estamos invirtiendo en la Ciudad 1000 millones de lempiras y el próximo 

año más de 1000 millones de lempiras y eso también participando con todas las 

comunidades.  

 
La Avenida Circunvalación le hemos dado un toque diferente, está completamente 

nueva prácticamente éste ha sido un orgullo por mucho tiempo, iniciamos el 1 de 
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mayo de 2014 y vemos ahí como poníamos las primeras famosas micro carpetas que 

fue criticada por muchos y que ahora de las verdaderas bondades que tiene esa micro 

carpetas invertimos 41 millones en eso todo con fondos municipales.  

 
Ampliamos el Boulevard del Norte con una inversión de 19.7 millones esa es una 

inversión muy importante porque ampliamos de dos carriles a tres carriles cada lado 

o sea de cuatro carriles a seis carriles; Boulevard del Norte pronto estará 

completamente terminado iba hacer otro orgullo de nuestra Ciudad San Pedro Sula.  

 
Lugares que las personas ya no pensaban que se podía hacer, la 27 calle es 
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completamente nueva hasta la Avenida Circunvalación y el próximo año la vamos a 

terminar y después vamos hacer un paso a desnivel por sobre el Boulevard del Este 

y vamos hacer de cuatro carriles también el Boulevard de entrada a la Rivera 

Hernández esos son los proyectos que realmente que comunican, acercan que hacen 

que toda la comunidad sea parte de una sola Ciudad y esa es San Pedro Sula.  

 
La Universidad Nacional Autónoma de Honduras está por inaugurar su Facultad 

de Medicina estamos ampliando a cuatro carriles enfrente preparándonos, 

asegurándonos y acompañando a estas inversiones para que puedan los estudiantes 

pasar sin ningún problema, pero también no nos vamos a quedar ahí vamos hacer 

desde la Morgue y tenemos que hacer los otros cuatro carriles hasta salir a Altia.  
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En el Zapotal vimos que había muchos problemas en los niños ya que pasaba por 

aguas, por las quebradas cuando llovía tenían que dar una gran vuelta o algunos se 

arriesgaban hicimos un cambio trascendental y les colocamos una Caja Puente, pero 

una caja puente de calidad y ellos realmente lo han agradecido mucho; estos son 

esfuerzos grandes de la Municipalidad.  

 
El Sector de Chamelecón este Colector de Aguas Lluvias que no ha sido fácil 

realizarlo por diversos temas para el avance 23 millones estamos invirtiendo, esos 

proyectos van a evitar que la parte baja de Chamelecón se inunde por lo -17 a 20 

colonias van a ser beneficiadas y realmente para poder vivir mejor porque no se van 

a inundar cuando vengan todas esas lluvias que normalmente bajaba toda esa agua 

del Boulevard del Sur.  
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En el Boulevard del Norte estamos ampliándolo estamos por iniciar la ampliación de 

los dos puentes el puente hacia el Río Bermejo y el Puente de Río de Piedras, son de 

dos carriles y se van a ser de tres carriles ambos en el Boulevard del Norte y nos va 

a permitir que tengamos seis carriles fluidos que podamos pasar al igual que en el 

Río de Piedras que están viendo en las diferentes imágenes; eso nos va a permitir 

todo el Boulevard del Norte completo.  

 
Estamos trabajando también en el Distrito Satélite en la Trocha Este del Bulevar las 

Torres que comunica entre la 27 calle y la 33 calle estamos haciendo una trocha ya 
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está prácticamente terminada, pero el próximo año vamos hacer la otra trocha y en 

ella vamos hacer un ciclo vía vamos a arreglar para que la gente pueda pasarla bien 

y los niños tengan un lugar donde pasarla bien y además le va dar un alto valor, 

todo esto al igual que la colonia en es con los fondos del Peaje; yo sé que muchos no 

estuvieron de acuerdo pero los fondos del peaje son para la Comunidad para la gente 

más necesitada y nosotros hemos asegurarnos que van esos proyectos a cada uno de 

los lugares colonia el Periodista, el Boulevard las Torres y no tienen que pagar nada 

porque es sólo para la gente de los peajes la gente que nos visita poner sus fondos y 

nosotros ponemos los fondos en cada una de las Comunidades que más necesita no 

se les va a cobrar nada eso es parte de la proyección y esa gran decisión difícil de los 

peajes.  

 
También la Pavimentación de la 32 calle, el Centro la Calle Principal de la colonia 

Unión desde la tres hasta la 12 avenida cambia y les damos una mejor calidad de 

vida; estamos avanzando rápidamente y la 32 calle de la Unión ahora luce como la 

27 calle los pobladores están contentos y tenemos que seguir con este tipo de trabajos 

para asegurarnos que la gente tenga un mejor lugar donde vivir que los niños 
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también tenga un mejor lugar donde vivir.  

 
Hay temas que son pequeños en inversión pero grandes en impacto la Colonia 

Jerusalén construcción de cunetas, construcción de aceras que les han cambiado 

completamente están conectadas y ahora no se inunda absolutamente ningún lugar 

de la colonia Jerusalén y eso también ha venido por solicitud de las diferentes 

comunidades grandes basureros clandestinos ahora los convertimos en Parques; 
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Como el Parque El Limonar en el Distrito del Carmen luce completamente diferente 

y eso es un orgullo para cada una de las comunidades.  

 
Tres túneles vamos a realizar en el Boulevard del sur el primero a la altura de la 27 

calle, el segundo a la altura de la 28 calle y el tercero en la entrada principal de 

Chamelecón deba pasar por bajo del Boulevard del Sur no se va a tener que detener 

no ocupamos semáforos, es una inversión de los tres túneles de aproximadamente 

150 millones con fondos Municipales y con fondos del Peaje en vez de inversión 

importante, inversión inteligente, inversión diferente y yo creo que esos proyectos 

que ha aprobado la Corporación son muy importantes.  
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En San Pedro Sula no estamos aislados, no somos una isla, somos parte de un todo 

de un gran País y por eso tenemos una estrategia de inversión en obras públicas no 

estamos solos; solos no podemos tenemos la ayuda de Dios pero también tenemos que 

tener alianzas importantes con la Empresa Privada y con el Gobierno Central, cada 

cosa que nosotros hemos solicitado al Presidente nos ha apoyado y nosotros 

agradecemos porque él siente por San Pedro Sula;  

 
Hace mucho tiempo teníamos 22 millones de dólares en el Banco detenidos tuvo que 

gestionarse en el 2014 y ahora el segundo anillo gracias al Gobierno Central pero 

gracias a esta gestión de la Corporación Municipal, a quien no le gusta el segundo 

anillo todo mundo está muy contento y eso le da una cara diferente a la ciudad.  
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Queremos evitar accidentes, queremos evitar que los niños sufran un problema, 

vamos a empezar a usar más puentes peatonales; pero no un puente peatonal normal 

este será el nuevo estilo de los nuevos puentes peatonales que si Dios lo permite 

nosotros vamos a tener que construir alrededor de 10 a 14 puentes peatonales en este 

momento se está construyendo el primero en el Instituto Hondureño de Seguridad 

Social para que se utilicen pero que sean más amigables, más fáciles de poder utilizar.  

 
Con esa estrategia del Gobierno Central y del Gobierno Local tenemos el segundo el 

Boulevard del norte, el Intercambiador tenemos ese intercambiador que va tener un 

arco que va ser iluminado diferentes colores, se va a ver muy bien y muy moderno 

de día y de noche al más tardar en febrero y marzo va estar completamente terminado 

y ese intercambiador va a ser realmente un lujo para la ciudad, nos va a dar la 

facilidad para movernos en todos los lugares;  
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Estamos en la fase final también del tema de los Mercados tenemos una estrategia 

integral en el tema de los mercados no es fácil, no es fácil las calles libres no queremos 

afectar a los vendedores en su día a día ni en su consumo pero tenemos que hacer que 

se respete la ley y que las calles estén libres pero tenemos que darles opción y para 

eso estamos en una fase muy importante de avance de esto de los mercados y los 

mercados zonales.  

 
El año pasado tuvimos un Cabildo Abierto como es este del 1 al 10 de los distritos 

priorizaron con esta metodología sus proyectos y nosotros a partir de enero con un 

mandato de la Corporación y un mandato de los Cabildos Abiertos iniciamos este 

proceso para hacer realidad lo que aprobamos el año pasado para ustedes que están 

aprobando este año quiero pasarles un vídeo de los avances y de las decisiones del 

Cabildo Abierto del año pasado Presupuestación Zonal de los distritos del 1 al 10 

para que ustedes vean los avances y luego les decimos como está el resto, pasa vídeo. 

Esto es lo que se ha avanzado que se ha terminado pero dentro de los proyectos que 

se aprobaron el año pasado hay varios proyectos que viene el Proceso de Licitación 

no se han hecho todavía porque teníamos que hacer los diseños de las licitaciones 

públicas pero en este momento quiero informarles que la calle de acceso a las Anonas 

entre la prolongación de la avenida Junior y el segundo anillo está en proceso de 
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licitación y tenemos de acuerdo a lo que se decidió en el cabildo abierto anterior 

tenemos 8.5 millones para ese proyecto; también tenemos el proyecto de 4.5 millones 

en proceso de licitación del acceso a la Colonia Gracias a Dios que va por un costado 

de la Escuela Internacional;  

 
38.5 millones de lempiras para ampliar la salida vieja a la Lima, la segunda calle de 

espera en la avenida Junior hasta el Boulevard del Este eso ya está en licitación y 

también se va realizar este año, son los proyectos más importantes de los que se 

decidió el año pasado de 200 y fracción de millones que se decidió. Este año estamos 

aquí con 10 distritos que están recibiendo y proponiendo a la Corporación Municipal 

proyectos por 310 millones no es algo que nosotros queremos sino que la comunidad 

y que lo ha hecho con una metodología entre la Municipalidad y la Comunidad, 

varias fases la fase de preparación, la fase para la planificación y organización de este 

Cabildo Abierto es fundamental hemos venido trabajando como lo decía don Benito 

Zelaya en diferentes reuniones, en diferentes temas para terminar esta tercera fase 

que es el Cabildo Abierto porque ustedes presentan partiendo de esta metodología 

que ustedes han priorizado la Corporación lo recibe y esos acuerdos de toda la 

comunidad se vuelven un mandato importante para esta Corporación para poderlo 

priorizar en la próxima Matriz de Inversión año 2017;  



~ 59 ~ 
 

 
 

 
Muy importante para nosotros esos procesos que todos los entiendan que todos los 

comprendan porque esta estructura del Cabildo Abierto es importante, presupuestos 
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participativos tiene la capacitación de la comunidad, el diagnóstico, identificar las 

necesidades y vamos priorizando las necesidades de esfuerzos por parte nuestra está 

el censo claro de las organizaciones revisar la propuesta orientar el proceso, revisar 

el presupuesto y ayudarles a priorizar y al final entre la propuesta comunal y la 

propuesta Municipal la firman en cabildo abierto luego que lo hagamos el día de hoy 

nos permita nosotros ver como se organizaron las comisiones, ver como se 

discutieron de manera comunal y municipal los proyectos y sobre todo para llegar a 

esos grandes acuerdos que permiten a los otros como autoridades hacer la voluntad 

de los barrios y colonias y que estemos conectados con los diferentes proyectos la 

inversión del Distrito del 11 al 20 si es importante que estemos comunicados 

comunidad y autoridad. La Inversión de los Distritos del 11 al 20 tenemos 6.5 

millones en aguas y saneamiento, tenemos 261 millones en temas de infraestructura 

y tenemos también 8.5 millones en bienestar ciudadano, 13.5 millones en educación, 

recreación y cultura y eso nos hace una inversión total de 310 millones de lempiras 

yo les pregunto ¿quién tiene realmente capacidad de hacer un proyecto de 310 

millones de lempiras de la Comunidad? Ustedes los Distritos del 11 al 20 tienen la 

capacidad de poder decidir esos proyectos con la venia de esta Corporación 

Municipal, vamos a pasar un vídeo acerca de estos proyectos hemos venido 

trabajando en esos distritos del año pasado la Comunidad no decidió pero nosotros 

los avanzamos no los detuvimos; el año pasado decidimos del 1 al 10 este año estamos 

decidiendo del 11 al 20 y a partir del próximo año vamos a decidir los 20 distritos 

siempre, la comunidad a estar participando tomando decisiones para beneficio de sus 

familias y que eso venga construir realmente un engranaje importante sociedad civil, 

comunidades, patronatos y Municipalidad en un vínculo perfecto que nos permita 

no equivocarnos y nos permita estar haciendo las cosas correctas siempre aunque 

sean más difíciles; eso lo hacemos en este momento no solamente para que participen 

sino para que tome decisiones y esto es porque no tenemos un plan global, yo quiero 

invitarlos porque van a ser llamados por los equipos multidisciplinarios que están 

trabajando en el Plan de Desarrollo con visión a  25 años y cuando nosotros hablamos 

de ese plan de desarrollo yo los invito ahorita que hagan números fáciles estamos 

proyectando un plan para los próximos 25 años a partir del 2018, haga cuentas 

cuantos años tiene y súmele 25 haga el ejercicio hasta ya está pensando esta 

Corporación, hasta ya estamos pensando para nuestros hijos y los hijos de nuestros 

hijos porque nuestro objetivo es lograr un crecimiento un desarrollo sostenible.  
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Queremos impulsar una Ciudad inteligente como concepto transversal queremos 

que se incorpore la tecnología, la innovación urbana pero nada de esto funciona si no 

somos positivos hoy quiero invitarlos a que seamos positivos a que construya buen 

futuro en aquella este proceso del nuevo plan participemos activamente en y tenemos 

un slogan abril comillas “Participan, Opina, Involúcrate” porque el futuro se 

construye rápidamente tres líneas claras, estratégicas del Plan Maestro de 

Desarrollo Urbano planificación y renovación urbana, medio ambiente y 

competitividad y desarrollo económico quienes participan todas las comunidades, los 

patronatos, los gremios el fin absolutamente todos el plazo son 13 meses pero ya sólo 

faltan dos porque ya iniciamos y el Plan de Desarrollo Municipal está contemplado 

en el Plan de Nación y sobre todo El Honduras 20/20;  
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El Plan 20/20 un plan visionario del Presidente que está involucrado esto y será 

tomado en cuenta directamente también. Buscamos una ciudad más competitiva, 

más segura, más moderna, transparente muy importante con calles anchas decíamos 

siempre ordenadas, yo quiero recordarles que el futuro se construye no llega por 

casualidad yo quiero invitarlos el día de hoy a que lo hagamos juntos hacia esa San 

Pedro Sula que soñamos, que queremos, que nos merecemos para nuestros hijos y los 

próximos, muchas gracias.  

 

Punto No. 09, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.- El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Quiero decirles que luego de haber presentado los proyectos como 

una formalidad legal, porque somos un país de leyes, una ciudad de leyes queremos, 

someter ante este Cabildo Abierto los proyectos presentados por las Comunidades 

que han sido producto de un acuerdo entre las Comunidades y la Municipalidad; 

someto en este momento a la Aprobación de la Corporación Municipal y del Pueblo 

presente y las comunidades organizadas, a que se apruebe y se someta a aprobación 

esas propuestas para que la Municipalidad a través de la Corporación Municipal lo 

someta también y sean incluidos también en la Matriz de Inversión año 2007. ¿Se 

aprueba?  Levanten su mano por favor,  
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queda aprobado, un fuerte aplauso para ustedes por este gran trabajo que han 

realizado porque están haciendo una gran diferencia ustedes en sus comunidades; 

han definido, han llegado a acuerdos, han hablado, han seguido una metodología, han 

sido ordenados, han podido planificar el futuro y están construyendo el futuro, 

agradecemos.- La Señora Secretaria Municipal, Abogada DORIS AMALIA 

DIAZ VALLADARES: Quedan aprobados por unanimidad de votos todos los 

proyectos presentados a la Corporación en el presente Cabildo de Presupuestación 

Zonal de los Distritos del 11 al 20.- Las diferentes Asociaciones Civiles y la 

Corporación Municipal por unanimidad de votos ACUERDA: Aprobar el 

Listado de Proyectos de los Distritos del Once al Veinte expuestos y entregados 

por los Delegados Comunitarios de las diferentes Comisiones y en 

consecuencia Resuelve: Priorizar la realización del Listado de Proyectos 

propuestos, trabajados y concertados en conjunto con los Delegados 

Comunitarios de las diferentes Comisiones incluyendo los mismos en el Plan 

de Inversión para el año 2017.- Transcribir este acuerdo al Señor Alcalde 

Municipal, Tesorero Municipal, Auditor Municipal, Gerencia de 

Infraestructura, Gerencia Financiera, Gerencia Legal y Archivo Histórico 

Municipal para su conocimiento y demás fines. 

 

Punto No. 10, Acta No. 115 (29/10/2016).- La Señora Secretaria Municipal, 

Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: A continuación tenemos 

como punto número 10 en la agenda tenemos la presentación Artística de la cantante 

Oneyda de América y el cantante Carlos Madariaga “El Burrito” y su Saxofón de 

Oro, recibámoslos con un fuerte aplauso. 
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Punto No. 11, Acta No. 115 (29/10/2016).- Sesión Extraordinaria de Cabildo 

Abierto.-  El Señor Alcalde Municipal, ARMANDO CALIDONIO 

ALVARADO: Antes de cerrar la sesión queremos invitarlos a las jornadas de 

vacunación de sarampión y rubiola de los niños y niñas entre uno y cuatro años en 

los diferentes Centros de Salud de las Comunidades, vamos estar llegando a todos 

los centros de salud al mismo tiempo que se le recuerda que el día de mañana la 27 

calle a las ocho de la mañana están todos invitados para el Lanzamiento de San Pedro 

Sula Positiva; y al no haber más puntos dentro de la sesión vamos a dar por cerrada 

el día de hoy la Sesión Extraordinaria No. 115 de este Cuarto Cabildo Abierto 2016 

“Presupuestación Zonal de los Distritos del 11 al 20” se cierra la sesión, muchas 

gracias, muy agradecidos, que Dios les bendiga. La Señora Secretaria Municipal, 

Abogada DORIS AMALIA DIAZ VALLADARES: Se cierra la sesión, siendo las 

Once con cincuenta  minutos de la mañana del mismo día, firmando el acta para 

constancia el Señor Alcalde, Regidores y la suscrita Secretaria Municipal que da fe 

de todo lo actuado.- 
 

 

 

 

 

 

 

Armando Calidonio Alvarado  

Alcalde Municipal 
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